

一咳嗽就晕倒,竟是颈椎病惹的祸

医生:日常工作应注意姿势,避免长时间低头、伏案

近日,杭州临平70岁的徐先生患上了呼吸道疾病,每天咳嗽不停,但奇怪的是徐先生一咳嗽就晕倒,去了不少医院都看不好,这到底是怎么回事?



1 身患怪病3年,一咳嗽就晕倒

临平区中西医结合医院心血管内科张忠南医生称,徐先生来就诊的时候吓了一跳,鼻青脸肿的,右眼像是被人打了一拳高高肿起,眼眶周围都是紫色的瘀血,看起来精神也有些萎靡,这是怎么了?

张忠南一问才知道,徐先生得了怪病已经快3年了,每次只要一咳嗽就会立马晕倒,每年都要发作十几次。最近流感高发,徐先生感冒之

后,咳嗽加剧,晕厥的情况就更频繁了,白天三四次,晚上高达七八次,有时站着也会突然晕倒,经常摔得鼻青脸肿,已经严重影响了徐先生的正常生活。

2 一个小细节揪出病因,原来是颈椎出了问题

听了徐先生的情况,张忠南为他进行了详细检查,包括心脑血管等常见引发晕厥的原因,并未发现异常。

找不到病因,又怕徐先生在家出意外,医生安排徐先生住院进行镇咳治疗。在此期间,医生发现,虽然徐先生每天会发作3次—4次,但是晕厥次数明显减少了。

为了尽快确诊,张忠南反复咨询徐先生的家人,让他们回忆生活中的一些小细节,终于,医生发现了一条比较有价值的线索:徐先生在走路或者跑步时,咳嗽均未出现晕厥,但坐位或者平卧时扭头咳嗽剧烈,晕厥会反复发作,近期尤为明显。

经验丰富的张忠南感觉找到了一些答案,他邀请了针灸科主任王建

之会诊。王建之经过阅片查体,明确徐先生的晕厥可能和颈椎病有关。医生经过抽丝剥茧,终于找到晕厥的元凶——寰枢关节不稳。

确定了病因,医生就能直接对症治疗,经过3次针灸和正骨推拿相结合的针对性治疗,徐先生的晕厥症状完全消失了。

3 这些不良习惯要注意,颈椎健康至关重要

医生称,寰枢关节不稳一般指颈椎的第一和第二关节,周围的结构遭到破坏,缺乏稳定连接的寰枢关节。患者可出现头晕、恶心、目眩、颈部僵硬、颈部疼痛、头痛、行走不稳等症状。

除了外力损伤和先天畸形等因素,最常见的就是长期低头或用头顶重物等不良生活习惯导致。日常应注意保护颈椎姿势,避免长时间低头、伏案等动作,注意局部保暖,注意选择合适的枕头,不宜过高、过硬。

颈椎健康对每个人来说都至关重要,它不仅是头部和躯干连接的桥梁,还承担着保护脊髓和神经的重要任务。因此,颈椎的保护和颈椎病的预防,应引起每个人的高度重视。

据杭州日报

婚礼现场深情一吻,新郎鼻子血流不止

医生:血压太高,冲破了鼻腔里的血管

近日,杭州28岁的刘先生在美丽的西子湖畔举行婚礼。山海盟誓后,刘先生难以掩饰喜悦之情,情不自禁地亲吻了新娘。谁知,一股热流从刘先生的鼻子喷涌而出,鼻血流个不停。

宾客们意识到了不对劲,场面顿时有些混乱。有人拿来了毛巾,有人拿来了纸巾,但都没有止住血。婚礼只能被迫暂停,刘先生被紧急送到浙江省立同德医院耳鼻喉科就诊。

新郎血压增高 冲破鼻腔血管

浙江省立同德医院耳鼻喉科主任熊高云检查后,发现刘先生流鼻血的原因不简单。刘先生当时的血压高达180毫米汞柱,内镜下他的右侧鼻腔鼻中隔上方有火山口样出血,实则为小动脉破裂出血。详细了解病史后熊高云得知,刘先生既往血压偏高,但

一直未予重视,从未经过系统治疗。“血压太高,‘冲破’了鼻腔里的血管才造成了这么凶猛的鼻出血,如果‘冲破’脑血管,后果就不堪设想。当务之急,一是要降血压,二是要止血。”熊高云根据患者血压,临时让刘先生用了一片降压药控制血压,并在急诊麻醉下施行了右鼻腔电凝止血术,当即控制了鼻出血。

术后,熊高云再三叮嘱刘先生,鼻出血是止住了,但必须到心血管科进一步诊治高血压。

高血压患者突然大量流鼻血 要警惕血压飙升的可能

高血压与流鼻血关系非常密切,当血压升高时,血管内压力增大容易诱发血管破裂出血。其次,冬季鼻腔黏膜干燥,有高血压的病人更容易出现鼻出血。再次,血压受情绪波动影响明显,血压波动幅度大就易使鼻腔血管破裂。

熊高云提醒,高血压患者日常一定要注意控制血压。如果突然大量流鼻血,就要警惕血压飙升的可能。一旦发生流鼻血,也不要过于慌乱,可以在鼻腔里填些纱条等物控制出血,必要时立刻去医院就诊。

日常发生鼻出血怎么办

用冷毛巾敷头 采用冷毛巾敷前额和后颈部,促使血管收缩,从而减少鼻出血。

压迫止血 可取坐位,头稍前倾,用食指和拇指捏住两侧的鼻梁,向后上方按压10分钟。

出血勿下咽 是低头,不是抬头,抬头会使血液经鼻咽部流至口中,咽下可能会刺激消化道,因此要及时将口中鲜血吐出,不要下咽。

忌用纸巾乱塞 不但起不到止血作用,粗糙的纸巾还可能因操作不当损伤鼻腔黏膜,导致反复出血。

据都市快报



看中医最好上午去

天津中医药大学第二附属医院内科副主任医师江海涛表示,上午诊脉得到的信息比较准确。

诊脉最好在身体没有大活动下进行,上午8点—10点是较为合适的看诊时间,患者来到诊室后,最好先休息平静一下再让医生把脉;把脉前切勿大喜大悲,心情平和自然,诊出的脉才准。

有些人平时容易出现疲劳乏力、精力不足、头晕目眩、口臭、便秘、心情烦躁等症状,虽然精神上很不舒服,但是经西医化验、拍片检查却发现不了明显的器质性异常,这些也是中医擅长的领域,可以针对这些症状选药,做到提早治疗,防止病情加重。

——生命时报

吃得好可预防抑郁

在如今快节奏的都市生活、竞争日益激烈的环境中,不少人出现了抑郁情绪,甚至患上了抑郁症。

当人感到不开心、疲倦时,会更喜欢吃薯条、蛋糕等这些高糖、高卡路里和高脂肪食品。饮食真的能够影响抑郁症状吗?

2019年,来自英国和澳洲多家大学的学者共同发表了首次证明通过饮食可以对精神健康有疗效的分析,该研究挑选了16个研究质量高,以饮食作为干预的随机对照临床研究,包括受试者达到45826人,最终该研究分析结果显示,饮食可以显著改善抑郁症状。

此外,还有大量研究可以证实,饮食是能够影响我们情绪的。这些研究所得到的共识性结论是:长期采用包含大量新鲜蔬菜、水果、全谷杂粮、坚果、鱼虾水产的食谱,对于预防和改善抑郁症状很有帮助。

——科普中国

免疫力低,易患肺炎

近日,有家长反映,自家孩子没有明显的咳嗽症状,但去医院做CT检查时却发现已患上了肺炎。

专家表示,本次支原体肺炎感染中,确实存在一部分孩子咳嗽不明显,甚至不怎么发热,这些孩子肺部听诊无明显异常,而影像学检查已显示为肺炎,此类患儿占10%—15%。

北京大学人民医院呼吸与危重症医学科主任医师马艳良推断有两个原因:第一个原因,与病人感染的病原体有关,部分病毒可能并不会引起肺炎的相关症状。假如病人向来身体健康,所感染的病毒并不强,那么病人是可以自愈的。

第二个原因,与病人自身抵抗力有关。假如病人是老人或有基础疾病的人,因肿瘤或糖尿病等基础疾病而服用一些激素类的免疫制剂,那么病人的肺炎症状就会不明显。在这种情况下,病人如果不及时处理肺部感染,后期的病情会逐渐加重,可能会出现呼吸衰竭,甚至发展成影像学肺炎等严重病变。

——生命时报